

# 我省启动2022年居民生态环境与健康素养监测工作

本报讯(安柯)为深入学习贯彻习近平生态文明思想,推动《健康中国行动(2019-2030年)》有关决策部署在安徽的贯彻落实,近日,

**【关注生态文明】**

安徽省生态环境厅正式启动2022年居民生态环境与健康素养监测工作,通过监测掌握我省居民生态环境健康素养水平现状,为今后开展居民生态环境与健康素养提升工作提供科学依据。

据悉,居民生态环境与健康素养监测工作将每三年开展1次,这是安徽省首次

开展此项监测工作。前期,省生态环境厅已编制完成《安徽省2022年居民生态环境与健康素养监测实施方案》并经生态环境部审核通过。

为确保做好下一步的现场实地监测调查,省生态环境厅会同技术单位省生态环境科学研究院举办安徽省居民生态环境与健康素养

监测技术培训班,省生态环境厅法规与标准处和环科院相关负责同志参加。此次培训主要对实施方案和监测技术要求进行了解读,对居民生态环境与健康素养调查结果、环境健康风险认知、现场调查注意事项及数据信息采集终端操作演示等方面的内容进行了系统培训。

## 参军报国 无上光荣

7月21日,安徽省阜阳市颍泉区举行“参军报国无上光荣”典型事迹报告暨大学毕业生入伍政策宣讲会,邀请探家归来的颍泉籍、西藏阿里军分区噶尔县人武部上校政委张伟作典型事迹报告,300余名2022年大学毕业生听了事迹报告和入伍政策宣讲。

通讯员李芳刘勇摄



## 深巷小道要干净 文明创建全覆盖

7月20日一早,网格员周燕手机就响了:我是马大姐,今天把我家小棚子拆了吧。“好!”周燕心里一阵喜悦。

马大姐住在合肥市庐阳区上城社区一里井粮站老旧小区,小平房低矮潮湿,居民又搭建许多小棚,安全隐患较大。由于夏天高温,通风

差,整个小区都弥漫着腐臭味。为此,上城社区开展了“深巷小道要干净、文明创建全覆盖”的老旧小区创建工作,网格员周燕更是每天深入小区宣传。马大姐置放杂物的小棚子发出刺鼻的气味,居民们反映较大。马大姐决定带头主动拆违。

上午9点,拆违队开着铲车过来了,随着隆隆机鸣,小棚子轰然倒下,一个多小时,拆违结束,马大姐的客厅明亮了,一阵风吹来,都是清新的气味。老邻居们纷纷赞扬,马大姐笑着说:“创建人人有责,我就图个舒心干净!”

(张武松 张倩颖)

合肥市庐阳区杏林街道丽都社区——

## 开展“暖民心、促就业”宣传活动

本报讯(沈欣)近日,杏林街道丽都社区积极响应安徽省“暖民心行动方案”,加快实施就业促进等10项暖民心行动,线上+线下持续开展“三公里就业”宣传推广活动。

线上宣传将“社区快聘”平台二维码发送到辖区67个居民楼栋群,居民可以线上

注册使用“社区快聘”平台,告知居民有需要找工作的可以定位到杏林街道-丽都社区,查看家门口三公里内好工作。企业负责人可以在线发布岗位,招聘家门口、更稳定的员工。线下宣传利用区域核酸检测,组织现场工作人员发放“三公里就业”社区快聘小

程序宣传单页,面对面向群众介绍社区快聘平台的使用。

通过线上线下的宣传推广,越来越多的居民了解“社区快聘”平台,促进了社区居民家门口就业,打通了服务群众就业的“最后一公里”。

霍邱县马店镇人大——

## 扎实推进“聚民意、惠民生”专项行动

本报讯(刘明佳)霍邱县马店镇人大为深入贯彻落实省委人大“聚民意、惠民生”行动要求,充分发挥人大代表作用,县乡两级代表立即展开行动,让实干助力乡村振兴全面发展。

到群众最期待的领域调研,到企业最期盼的现场建言。马店镇人大代表通过视察辖区内石马干渠整治项目现场,充分了解整治情况,实

现石马干渠“水绿、河清、岸美”。人大代表深入四平山水泥厂听取项目负责人介绍项目建设情况,了解企业存在哪些困难,代表集思广益为该厂发展建言献策。

宣传法律知识,宣传群众需要的知识。马店镇人大代表通过学习《民法典》、《信访工作条例》、《安全生产法》等法律,结合自身所处领域

向群众宣传法律知识,让知法、学法、懂法的观念印入群众的脑中。

利用自身行业优势,提出专业性可行性建议。马店镇人大代表来自各行各业,各位代表充分发挥自身优势,每月至少提出一条可行性建议,建议涉及各个民生领域、饱含群众声音。

## 贴心服务显关怀 一面锦旗道感谢

7月19日一大早,合肥市庐阳区四里河街道四河社区收到了一份“暖心礼物”,辖区居民蒋克林老人携老伴给社区送来了一面锦旗,对社区贴心为民的服务表达诚挚的感谢。

据悉,蒋克林的老伴于今年3月意外摔倒,住院治疗,花费3万余元。面对这一笔不小的花费,蒋克林发了愁。“家里除了我的退休工资和老伴作为失地农民每月领取的几百元津贴,我们老两口也没有其他的收入来源,突然有这么大的一项开支,急得我不知

知道如何是好。”蒋克林说道。

“但好在当时碰上社区的小阮给我们打电话问我们的生活情况,我就把这个情况和他说了。小阮和我说之前动员社区老人购买的保险是可以报的,这才给我提了个醒。”据悉,自2018年以来,四河社区积极推动惠民项目,广泛动员60周岁以上的老人购买意外保险,进一步保障老年群体的安全。

社区工作人员在详细了解蒋克林老伴的受伤情况后,主动联系保险公司,积极帮助老人递

交住院材料、报销单据等。“多亏了社区的帮忙,整个理赔过程,我一步都没跑,安安心心地在家照顾老伴。反倒是社区的工作人员为我们跑前跑后,什么要签字的材料都是他们送上门的。最后我们在医保报销之后,又得到了7000余元的保险理赔款,真是帮了我们大忙了。”蒋克林激动地说道。

“蒋爷爷给我们送来了锦旗,但其实我们只是做了我们应该做的。”接过锦旗,四河社区党委副书记说道。(王雨婷)

本报讯(金其华 付梦林)今年以来,六安市霍邱县夏店镇高度重视文明村镇创建工作,大力弘扬社会主义核心价值观,为全面实施乡村振兴打造“软实力”。

镇、村两级党组织深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,把文明创建作为全面实施乡村振兴的重要内容,纳入全年中心工作。

镇、村两级加大人居环境整治力度,健全“党员干部带头干,奖惩激励户户干”长效机制,常态化开展人居环境整治活动,实现全域范围净化、绿化和亮化,村容村貌显著改观。

镇、村两级每年开展一次“好婆婆”、“好媳妇”和“最美庭院”等评选活动;每半年上榜一批“身边好人”和“道德模范”;注重关爱“留守老人”和“留守儿童”等群体,定期开展送温暖活动;大力发展特色种养产业,依托产业基地不断传播农业科技知识,培养了一批爱农业、懂技术、会管理的新型农民。

夏店镇文明创建工作注重乡土气息。农民文化乐园成为群众学习、健身、娱乐和休闲的最佳去处;文明户、好人好事和道德模范等评选使文明乡风蔚然成风;“创先争优点评日”成为传播社会主义核心价值观的主阵地;党员志愿服务打通服务群众“最后一公里”;红白理事会、村民议事会、道德评议会、禁毒禁赌会等创新乡村治理新模式。2022年度,砖佛寺村创建省级文明村,夏店镇创建市级文明镇。笔者所到之处能够感受到文明创建带来的独特魅力。

霍邱县夏店镇——

## 文明创建助推乡村振兴

## 上门更换社保卡 服务居民“零距离”



本报讯(方强 唐智)近日,合肥市庐阳区杏花村街道汲桥新村社区退管服务站携手中国邮政储蓄银行双岗支行,为社区企退人员和辖区居民进行现场更换第三代社会保障卡,指引如何激活第三代社保卡,并向居民宣传第三代社保卡金融服务、医疗健康、交通出行等各项功能,实现“零距离”为民服务。